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Ebben a rovatban összegyűjtünk nektek néhány tanácsot ha-
vonta, amit érdemes megfontolni. 

Április

Szerszámtisztítás – Végre vége a latyakos, sáros, nedves 
időszaknak. Eddig hiába ápoltuk hűn szeretett szerszámain-
kat, kicsit feleslegesnek éreztük. Végre van értelme! 

A nyeregalátéteket kézzel érdemes mosni, vagy egy olyan 
mosógépben, amiben csak „játszós” holmikat mosunk. 
Anyukádnak ne nagyon add oda a lovas textilt, mert a mo-
sógép eldugulhat a sok szőrtől! 

A nyerget és kantárt bőrápolószerekkel tisztítsd! Az Öko-
Lovi rovatban olvashatsz róla, hogyan! 

Itt egy videó a nyergek ápolásáról:

H a v i  t i p p e k

Van saját tipped? 
Küldd el facebook-on üzenetben az oldalunkra, 

vagy a következő címre: 
lovasnemzetplusz@gmail.com!

https://www.youtube.com/watch?v=c9Hb70ZFLtQ


Kedves Olvasók!

Gyutai Zsóka vagyok, 11 éves 
és imádom az állatokat, legfő-
képp a lovakat és a kutyákat. 
Pici korom óta nagyon vonzód-
tam ezekhez a négylábúakhoz, 
de egy kisebb kutyatámadás 
miatt elkezdtem félni tőlük, a 
félelmemmel jöttek egyéb tü-
netek: pánikrohamok, alvajárás. 
Aztán elmentünk a kutyaiskolába, ahol megismertkedtünk egy 
teljesen más nézettel. Elkezdtünk kutyák közé járni, még egy kö-
lyökkutyáknak szóló tanfolyamon is részt vettünk, kutya nélkül. 
Fokozatosan kezdett elmúlni a félelem, aztán egyszer csak lett egy 
saját kutyánk. Ő egy fajtatiszta labrador retriever, akit Sacinak 
kereszteltünk el. Először nagyon féltem tőle, de három nap múlva 
legjobb barátok lettünk. Vele is végigcsináltunk egy kölyöktanfo-
lyamot. Sok tanulás, gyakorlás után pedig sikeres vizsgát tettünk. 
De itt nem lett vége a kutyasulis életünknek: anyával számtalan 
tanfolyamon lettünk segítők, ahol a megszerzett tapasztalatainkat 
próbáltuk továbbadni. Sokszor jöttek hasonló családok ugyan-
olyan problémával, mint az enyém volt.

Anya ezt követően átíratott egy 
másik általános iskolába, ahol ke-
vesebben voltunk, nem kellett reg-
gelente rohanni, ami nagyon jó. 
Egy nap anyukám felfigyelt egy 
hirdetésre az interneten: nyári lo-
vas tábor. Kipróbáltuk, mivel a 
legjobb barátnőm is ment. Eleinte 
nagyon féltem a lovaktól, sokat sír-
tam is ezeken az állatokon. Aztán 

Lovak és más állatok

Zsóka és Saci (Fotó: Gróf Krisztián)

Zsóka Reménnyel



már elkezdtem lovas órákra járni, nem csak táborokba. Csütörtö-
könként egyedül vagyok az órán, ismerkedem a Parelli módszer-
rel az oktatóm segítségével. A Parelli egy lótanítási módszer, amit 
Pat Parelli-ről neveztek el. A módszer lényege, hogyan képezzük 
erőszakmentesen a lovakat. Már eljutottam arra a szintre, hogy 
akár eszközök nélkül is követ a ló. Szombatonként pedig inkább 
lovagolok. A csütörtökökről már jó élményeim vannak. Először 
ott is bizonytalan voltam. Szinte mindegyik lóval edzettem már. 
Mostanában Reménnyel foglalkozok, és imádom!

Amióta kutyákkal és lovakkal is foglalkozok, feltűnt, mennyi ha-
sonlóság van a két állat viselkedésében, és a velük való kapcso-
latban. Bár a ló egy prédaállat, a kutya pedig eredetileg ragadozó, 
meg hát méretben is eltérnek. Például egyik 
sem igazán szereti, ha elkapják a fejüket, 
mindkettőnek az jelenti a biztonságot, elfo-
gadást, ha háttal állunk nekik. Fenyegetés 
is mindkettőnek az, ha feléjük megyünk. 
Mindkettő nagyon érzékeny az emberek 
hangulatára, pontosan tudják, mikor figyelünk rá-
juk, és mikor nem, ezt persze ki is tudják használni.
De a legfontosabb, amire tanítanak. Engem legyőzni 

a félelmeimet, ha pánikolok is. Próbáljam megtalálni a belső bé-
kémet, és mindig határozott legyek, tudjam irányítani a dolgokat.

Gyutai Zsóka
Illusztráció: Bóbics Nóra

Írj nekünk Te is!

Szeretnéd megosztani a Junior olvasóival a 
történeteidet az állatkáidról? 

Küldd el nekünk Word dokumentumban! 
Képet, rajzot, illusztrációt 
szívesen fogadunk hozzá!

E-mail: lovasnemzetplusz@gmail.com



Állatkeri hírek
Megszületett Hanna, a kis kétpúpú Szegeden!

A zárva tartás természetesen 
nem jelenti azt, hogy a Va-
dasparkban megállt az élet. 
Sőt, utat is tör magának, több 
állatunknál is örülhettünk a 
család gyarapodásának. 
Legutóbb például a tevéknél 
köszöntött be a „csikóáldás”.
Idén a szlovákiai Bajmóc ál-
latkertjéből származó Katának 
született meg elsőként a dortmundi származású Mohával közös utóda. 
Hanna, a tevecsikó egészségesen fejlődik anyja oltalmában.

A tevék, a többi patás állathoz hasonlóan fejletten születnek, már pár 
órásan fel tudnak állni. Ez azért nagyon fontos, mert a legfiatalabbak 
a legvédtelenebbek a ragadozókkal szemben, ha menekülni kell, nekik 
is követniük kell a csapatot. Állatkertben természetesen Hannát ilyen 
veszély nem fenyegeti, békésen pihenhet és kísérheti figyelemmel élete 
első tavaszi rügyfakadását.

Az állatkertekben a kétpúpú teve háziasított változatát tartják, amely 
nem is annyira számít egzotikusnak a Kárpát-medencében, mint sokan 
gondolnák. A Közép-Ázsiában kb. 4500 éve háziasított kétpúpú tevét 
már honfoglaló eleink is ismerték, illetve a török hódoltság korában is 
éltek hazánkban. A közhiedelemmel ellentétben ugyanis a kétpúpú te-
vék nem trópusi, hanem mérsékelt égövi sivatagos, félsivatagos élőhely-
ről származnak. Jelenleg is élnek vadtevék, azonban súlyosan veszélyez-
tetettek, mindössze kisebb csapatai maradtak fenn a Góbi-sivatagban, 
számuk az ezret sem éri el.

Bízunk benne, hogy Hannát még a tavasz folyamán megnézhetik a Va-
daspark várva várt látogatói, ahogy újra kinyithatjuk kapuinkat.

zooszeged.hu



Nagyon divatos manapság a környezetvédelem. Szerencsére! Már na-
gyon régóta probléma a természet védelme. De mit tehetünk mi lovasok 
a Földanyáért?

Minél kevesebb szert használunk, annál jobban védjük a környezetünket. 
Melyik a bombabiztos szer? Több is létezik, ebben a cikkben a leginkább 
környezetbarátot javaslom: sima szappan, amit kézművesek készítettek a sa-
ját lakhelyeden. Ezzel és egy kis vízzel, meg tudod tisztítani a szerszámokat. 
Száradás vagy törölgetés után pedig a helyi méhésztől kért méhviaszos ke-
verékkel (méhviasz + olaj) puhítani tudod a bőröket és akár a gumicsizmádat 
is! A méhviasznak az illata is magával ragadó, hatása még a saját bőrödön is 
meglátszik majd!

Hogyan tartsad tisztán a holmikat? Nagyon sokszor olvasni, hogy „babapopsi 
törlővel” minden lovaglás után törölgessük le a szerszámokat. Szerinted ez 
mennyire környezetbarát? Gondolj bele! Ahhoz, hogy ne illanjon el a ned-
vesség, műanyag tárolóban tartják. Elhasználsz a műveletre 3-4 törlőkendőt, 
körülbelül 2-3 perc alatt. És ezek a kendők a kukában landolnak. Nem titok, 
hogy ezek a kendők nem igazán bomlanak le. De akkor mi a megoldás? 

Gondolkozz ökosan! Törlőkendő helyett egy akkorára vágott pamutdarab 
(ami lehet egy elhasznált lovas pólódból is!). Az illatos folyadék? Szappa-
nos, vagy még inkább sima víz! Így kaptál egy nedves kendőt, amit haszná-
lat után kiteregetsz és legközebb újra tudod használni. 

Foglaljuk össze, mennyit dolgoztunk a természetért és a pénztárcánkért!
• Támogattuk a helyi termelőket- akár csomagolásmentesen 
• Kevesebb szer - több pénzünk és helyünk maradt
• Elnyűtt póló új életre kelt
• Popsitörlő helyett saját kendő - nem költöttünk időt és pénzt a boltra
• Jó ideig nincs szemetünk!

 
Az ökosabb okosabb!
 
Gazdaságos, környezetbarát és a 
hatás is tökéletes!

RF

Öko-lovi

Termelői méhviasz

Hidegen sajtolt 
napraforgó olaj



Vírushelyzet a lovaknál is?

2021. február 20-án adott ki közleményt arról a Nemzet-
közi Lovassport Szövetség, hogy Spanyolországban a CES 
Valencia Spring Tour nevezetű díjugrató verseny soroza-
ton kitört a lovak herpeszvírusának járványa. Az FEI áp-
rilis 11-ig felfüggesztette a versenyeket Európában. Iga-
zodva ehhez a Magyar Lovassport Szövetség a nemzeti 
versenyeket szünetelteti jelen állás szerint április 5-ig. 

Mi is a lovak herpeszvírusa?
Equine Herpes Virus, azaz a lovak herpeszvírusa. Jelenleg 9 
szerotípusát ismerjük a vírusnak, melyből az első 5 tud a ho-
nosított lovakban fertőzést okozni. Európában most az EHV-
1 okoz kihívásokat a herpeszvírus idegrendszeri formája. 

Milyen tüneteket okoz?
A leggyakoribb tünet a felsőlégúti hurut (magas láz, kö-
högés, orrfolyás). Idegrendszeri tünetek ( mozgás 
koordinációs zavar, merev izmok, bénulás). 
A fertőzés igen súlyos következménye 
a vemhes kancák vetélése. Sajnos az 
újszülött csikókra is veszélyes, tü-
dőgyulladást okoz. 

Milyen úton terjed?
Elsősorban cseppfertőzéssel terjed. 
Egy ló például ha köhög, akár 5 méte-
res távolságban is megfertőzheti társát. 
Az emberi ruházaton akár 1 hétig is 
képes életben maradni a vírus.

V i l á g r á r ó

PP
PRH

HU



Hogyan tudunk védekezni? 
Létezik vakcina, azonban az EHV-1-el szemben nem feltét-
lenül véd, de magas számú átoltottság esetén a vírusfertőzést 
terjedést lassítja. Fontos, ha külföldről érkezik ló istállónk-
ba, helyezzük karanténba 5 hétre! Ez idő alatt végezzük el a 
szükséges vizsgálatokat a betegségek szűrésére. Természete-
sen a higiéniás szabályok betartására fokozottan ügyelni kell. 
Például: a közös lókefék használata nem ajánlott. 

A lovak herpeszvírusa nagyon régóta jól ismert betegség. Ko-
rábban volt már Magyarországon is járvány. A lovak nagy-
százaléka túlélheti a betegséget, abban az esetben, ha időben 
felismerésre kerülnek a tünetek és megkezdődik a kezelés. A 
lovak egy kisebb százalékánál maradnak fent a betegség után 
szövődmények. 

Vigyázzunk a lovainkra!

Írta: Bányavölgyi Donáta



A múlt hónapban beszéltem neked a tanügetésről, és ígértem, 
hogy a könnyű ügetésről írok neked áprilisban.

Emlékszel? Az ügetés két-
ütemű, mert a lábaimat át-
lósan viszem előre. Ami-
kor a jobb elülsőt, akkor a 
bal hátulsót, és fordítva. A mozgás 
egyik ütemében felemelkedsz a 
nyeregből, a következő ütem-
re visszacsüccsensz a nyereg-
be. Egyszerű és könnyű, mint 
ahogy a neve is mutatja. Ne aggódj, lépésben fogjuk gyako-
rolni: tedd csípőre a kezed, emeld meg a mellkasod, és emel-
kedj a nyereg fölé! Egy kicsit told előre a csípődet, és miköz-
ben emelkedsz, a sarkadat próbáld a föld felé nyomni.

Emelkedés közben próbáld megfeszíteni egy kicsit a fariz-
maidat, így magad alá tudod húzni a popsidat. Ha ugyanis 
hátratolod a fenekedet, könnyen előredőlsz, és elveszíted az 
egyensúlyodat. Amint  elemelkedtél, rögtön ülj is vissza, de 
szép nyugodtan, hogy ne üsd meg a hátam – ha leültél, újra 
emelkedj! Kicsit nehéznek tűnik így, lépésben, mert a mozgá-
somnak nincs lendülete. De nagyon ügyes vagy, már egészen 
jól megy, így hát megpróbáljuk ügetésben is.
A külső kezeddel fogd meg a nyerget, és helyezd magad nyu-

Sziasztok!
Gombóc vagyok, póniló. Szeretnélek 

benneteket kicsit elkalauzolni a lovaglás 
világában. Tartsatok velem!

Lovaglás



godtan kicsit hátra. Figyelj, elindulok: érzed, hogy a hátam 
most jobban dobálja a derekadat, de maradj nyugodtan. Tisz-
tán érzed a mozgásom két ütemét: most az előredobó len-
dületet használd ki! Egy nagy levegő, és már emelkedik is a 
mellkasod. Nagyszerű! Kiemelkedtél a nyeregből.
A mellkasod ne kerüljön nagyon a mozgás elé! Kiemel-
kedve ne várj túl sokat! Egyensúlyozz, majd ülj vissza, és így 
tovább: fel-le...

Az első kísérleteknél néha még nem úgy sikerül, ahogyan sze-
retnéd, de ne légy görcsös! A merev kapaszkodás és túlzott 
akarás csak gátolna. Nyugi, próbáljuk újra és újra – szépen 
koncentrálj arra, amit eddig tanultál. Ami kezdetben nehezen 
megy, az majd  természetes mozgássá válik, ha sokat gyako-
rolsz.

Tombor Mónika 
Illusztráció: Roflics Fanni

Lovas Nemzet, 2021. április
Keresd az újságárusoknál!



Lószínek

Talán nem túlzás azt mondani, hogy a há-
rom alapszín közül a sárgáknak lehetnek a 
legkülönfélébb árnyalataik. Egyrészt tes-
tük színe is a legvilágosabb fakó-homok-
színű sárgától a szinte feketés szénsárga 
árnyalatig terjedhet, ám mindezek mellett 
a sörényük és farkuk színe is ezerféle ár-
nyalatban pompázhat. 

A legfontosabb tudnivaló a sárga lovak-
ról az, hogy szőrük (mind a fedőszőr, mind 
a hosszúszőr) csak vörös pigmenteket tar-

talmaz, a valódi fekete szín kizárt. Fel is vetődhet azonnal a kérdés, 
hogy miért léteznek akkor olyan sárga lovak, 
akik vagy teljes testükben nagyon sötét árnya-
latúak, vagy farkuk vége szinte feketés színű? 
A magyarázat az, a vörös színű pigmentjeik 
olyan mértékben képesek feldúsulni, hogy az 
emberi szem feketének látja ilyenkor ezeket a 
testrészeket. Gondoljatok csak a vörös ételfes-
tékre – az átlátszó tubusban feketének látjuk, 
amikor azonban kiöntjük, vagy süteménybe, 
krémbe keverjük, azonnal látjuk, hogy csak 
tömény vörös színről van szó, amit, ha felhígí-
tunk, valóban vörös, és nem fekete. 

A sárga lovaknál tehát nem törvényszerű az, hogy sörényük és far-
kuk színének ugyanolyan árnyalatúnak kell lennie, mint a test színe – 
épp ellenkezőleg, a hosszúszőrök színe akár teljesen el is térhet a test 
színétől, mind világosabb, mind sötétebb irányba. Sőt, olyan is előfor-
dulhat, hogy akár egymástól is eltérhet a színük. 

Sárga ló 
(Fotó: Decmann Petra)

Májsárga ló.



Világos, fehér színű sörény esetén kendersörényű sárgáról beszé-
lünk, a test színénél világosabb, ám világosbarna/barackszínű sörény 
(és farok) esetén mosottsörényű sárgának hívjuk a lovat. A legsöté-
tebb, feketébe áthajló sötétvörös színű hosszúszőröknek nincs magyar 
árnyalatneve, és bár ilyenkor a sárga ló első kinézetre pejnek tűnhet, 
vessetek csak egy pillantást a lábvégekre és a fülkagylókra; ha azok 
teljesen vörösek, továbbra is sárga ló áll előttetek!

A legvilágosabb sárga árnyalatot a 
Haflingi lovaknál láthatjuk. Kender-
színű sörényük és farkuk, illetve ho-
mokszínű, világos testük miatt akár 
fakónak is nézhetnénk őket, ám ők 
valójában sárga színű lovak, néhány 
plusz különleges (még felfedezetlen) 

génnel, amitől ilyen szokatlanul vilá-
gosak lesznek. 

Ahogy haladunk a sötétebb árnyalatok fele, sokféle színnel találkoz-
hatunk: világossárga, agyagsárga, sötétsárga, szegsárga, májsárga, 
szénsárga. A legsötétebb sárga lovak színe egészen sötétbarna, néha 
egészen fekete, ám ne feledjük, ezek valójában csak feldúsult vö-
rös pigmentek. A legkönnyebben úgy tudjuk felismerni 
a sárga lovakat, ha megnézzük a lábvégeket – a fekete 
és pej lovakkal ellentétben, lábvégeik so-
sem feketék, mindig világosabbak, 
mint a test, legtöbbször csüdben és 
lábszárban is, de legalább a pata fe-
lett mindenképpen, még a legsötétebb 
sárgák esetében is. Külön érdekesség, hogy 
minden sárga, legyen akármennyire 
sötét árnyalatú is később, ugyanúgy 
sárga (világos vöröses) árnyalatú 
csikóként látja meg a napvilágot; az árnyalatok, a sötétebb színt is be-
leértve, csak később alakulnak ki. 

Timár Krisztina
Horse Color Genetics HUN – Lószíngenetika (Facebook)
loszingenetika.wordpress.com

Sárga ló “fekete” sörénnyel és 
farokkal. Nézd! A lábvégek barnák!

Viking, a Haflingi ló
(Fotó: Eszterbauer Kata)

http://loszingenetika.wordpress.com


S Z A B A D I D O M Í T Á S

Az érzéketlenítés, avagy deszenzibilizálás

Mi az érzéketlenítés? 

A szabadidomítás egyik kezdő gyakorlata az érzéketlenítés. Ez azt je-
lenti, hogy a lóval megszoktatjuk magunkat, a jelenlétünket, az érinté-
sünket és az általunk használt eszközöket (kötél, kötőfék, pálca) és azok 
esetleges hangjait.A lóval való földi (sőt, később a lóháti) gyakorlások 
nagyon fontos mozzanata az érzéketlenítés avagy deszenzibilizálás, 
hiszen ez mutatja meg a lónak, hogy nem kell félnie a lovastól és főleg 
a használt  eszközöktől, mert  nem büntetést vagy rossz érzést hordoz-
nak, csak jeleket közvetítenek.  

Ezek szerint eltompítjuk a lovat a jelekre? 

Az érzéketlenítés nem tompítás! Ha szinonímát keresünk akkor inkább 
hozzászoktatást jelent. A jelekre való reagálást és nyomásokra való en-
gedéseket mindig megköveteljük, de ezek alapja nem lehet a használó/ 
használt eszköztől való félelem  hanem a jelek nyugodt megértése kell 
legyen.

Érzéketlenítés – ponyvához szoktatás



Miért kell a pálca?
 A pálca szükséges eszköz a földi munkához, hisz a lovas fizikai kor-
látait pótolja így, mint „meghosszabbított kéz”. Ergo a lovas ott is 
tud jelzést adni, amit nem érne el (pl. ló másik oldala).

Miért rossz, ha a ló fél a pálcától?
A félelemből történő, menekülést kiváltó mozgás se nem kont-
rollálható, se nem biztonságos és az ilyen során során a ló 
nagyobb eséllyel tiporja meg a lovast, hiszen a félelem és 
stressz felülírhatja, amit addig tanult, azaz azt,  hogy tartsa 
tiszteletben a lovast és annak személyes terét. Továbbá nem 
előnyös az sem  ha a lovunk állandó stresszként él meg egy 
olyan alapvető dolgot, mint egy pálca a lovas kezében. Hiszen egy kö-
vetkezetes, bizalmon alapuló, igazságos és szeretettel teli kapcsolatban 
a félelem és stressz nem kaphat helyet. 

Akkor nem is használhatjuk a pálcát korrigálásra? 
Ez persze nem azt jelenti,  hogyha kell és jogos, akkor nincs fegyel-
mezve a ló. Hiszen korrigálni, vagy feladat közben  segíteni a lovat 
szükséges lehet. A korrigálás is, ha jól és jó időben történik, akkor a ló 
nem félni fog tőle, hanem megérti azt.  (Ahogy a lovak egymás közt, a 
természetben is használnak jeleket –néha erőseket is-  a másik rendsza-
bályozására. A lónak biztonságot adnak a szabályok és a rendszerek. 
Így kiszámítható az élete és tudja mit, mikor, hogy lehet, és azt is, mit 
nem lehet. Egy ilyen rendszer kialakítása a lovas érdeke is!)

Ha megadjuk  a lehetőséget a lónak, hogy kis jelzésre is reagáljon  és 
igazságosak, kiszámíthatóak vagyunk (a korrigálások és a konfliktu-
sok kezelése terén is), akkor a ló hosszú távon sem fog elkezdeni félni 
a pálcától és magától a lovastól sem, sőt egy olyan, szilárd alapokkal 
rendelkező kapcsolat alakulhat ki a közös munkálkodás alatt, ami kiáll 
sokféle kihívást a jövőben. 

Írta: Tászler Melinda
Facebook: Szabadidomítás-Filozófia a lovaglásban
Fotó: Mráz Edina



Meseház
Dorombolás

- Itthon vagyok – sóhajtott nagyot Hajnalcsillag, amikor megpil-
lantotta a szívének oly kedves legelőt. Az az egy hét, amit Anya 
és Beni nélkül a kórházban töltött, megviselte. Szőre megfakult, 
vidámsága eltűnt. Hiába látogatta meg Beni minden nap, a kór-
házban magányos volt, s attól félt, soha nem térhet többé haza. 
Esténként sírva aludt el, és semmi mást nem szeretett volna, 
mint újra látni Anyát, Benit, Szellőt, Gusztit, s mindenkit, aki 
a lovardában élt. Amikor ma délután megérkezett Beni a kór-
házba, s elmondta, hogy hazajöhet, el sem hitte, hogy tényleg 
teljesült az álma.
- Gyere, Hajnalcsillag, pihenned kell – simogatta meg Beni a 
kiscsikót. Hoztam neked friss szalmát, készítettem ennivalót is 
bőségesen. Azt mondta a doktor bácsi, pihenned kell még pár 
napig. Estefelé majd elmegyünk sétálni, megnézzük együtt a 
naplementét.
Hajnalcsillag hálásan heveredett le a zizegő szalmára. Mélyen 
beszívta az istálló illatát, hallgatta az ismerős neszeket.
- Te ki vagy? – szólalt meg hirtelen egy cérnavékony hangocs-
ka – még sosem láttalak itt.
A kiscsikó csodálkozva nézett fel a gerendára, ahonnan a hang 
érkezett. Apró kismacska egyensúlyozott odafent, majd elegán-
san leereszkedett az oszlopon, s megállt a kiscsikó előtt.
- Hajnalcsillag vagyok, s itt lakom – kapta fel fejét a csikó cso-
dálkozva. Inkább én kérdezhetném, hogy Te ki vagy? 
- Jenny vagyok – válaszolta kényeskedve a kismacska. Már egy 
hete itt lakom.
- Itt? Nálunk? – döbbent meg a kiscsikó. Hogy kerültél ide?
- Én találtam – vakkantott közbe Guszti. Éppen a reggeli egész-
ségügyi sétámat tartottam, amikor sírásra lettem figyelmes, s 
észrevettem az árokparton egy ázott szőrcsomót. Próbáltam el-
kergetni, de meg sem mozdult a félelemtől.



- Nem is féltem – tiltakozott Jenny sértődötten. Csak fáztam.
- Ekkor úgy döntöttem – folytatta Guszti a történetet, nem is vá-
laszolva a kiscicának - , hogy elhozom a Gazdának. Óvatosan 
felemeltem, s bevittem a házba. A Gazda megfürdette, megszá-
rította, megetette. Azóta itt él ő is velünk. Folyton beleüti az 
orrát mindenbe – tette hozzá neheztelve Guszti, s méltóságtel-
jesen továbbsétált, folytatva lovardai őrjáratát.
- Ó! – Csodálkozott Hajnalcsillag.
- Ha te itt laksz, ahogy mondod, akkor hol voltál eddig? – kot-
nyeleskedett Jenny.
- Igen. Itt lakom. Itt is születtem, Benihez tartozom, a kisfiúhoz 
– válaszolta dacosan Hajnalcsillag.
- Milyen jó neked! – nézett rá irigykedve a kiscica. Van saját 
embered. Nekem még sosem volt senkim, akihez tartozhattam 
volna. Izgalmas lehet gyerekekkel játszani!
- Az tényleg nagyon szórakoztató – kuncogott Hajnalcsillag. 
Tudod, mit? Tartozz hozzánk. Benihez és hozzám. Szerintem 
jól meglennénk hárman.
- Gondolod? – csillant fel a cica szeme.
- Biztos vagyok benne. Ne is gondolkozz ezen többet. Így lesz.
- Nagyon rendes lovacska vagy - nézett Jenny 
hálásan Hajnalcsillagra. Elmeséled, merre 
jártál az elmúlt napokban?
- Sajnos kórházban voltam. Meglőt-
ték a lábamat. – komorodott el a 
kiscsikó.
- Nagyon fáj? – dörgölőzött 
Hajnalcsillaghoz a kis-
macska együttérzően.
- Most már nem annyi-
ra, de eleinte meg sem 
tudtam mozdulni. 
Nagyon féltem az 
orvosoktól, a sok 
szuritól. Beni is 



hiányzott, Anya is.
- Itt sebesültél meg? Ahol a kötés van? – kérdezte a cica.
- Igen.
Jenny óvatosan felugrott Hajnalcsillag hátára, majd lefeküdt 
szorosan a seb mellé. Halkan dorombolni kezdett.
- Mi ez a hang? – fordult felé érdeklődve Hajnalcsillag.
- Dorombolok – suttogta Jenny. A macskák dorombolással gyó-
gyítanak. Nem tudom miért, de így van. Anyukám mesélte, s az 
anyukák mindig igazat mondanak.
- Ez így van – mosolygott a kiscsikó. Akkor most meggyógyí-
tasz?
- Igen –bólintott komolyan Jenny. Remélem, sikerül. Még so-
sem próbáltam, de egyszer el kell kezdenem.
- Remélem, sikerrel jársz – válaszolta halkan a kiscsikó.
Jenny nem válaszolt semmit, csak dorombolt, dorombolt, szí-
vét-lelkét beleadva.
Hajnalcsillag elbűvölve hallgatta a lágy, duruzsoló hangot, s 
lassan mély, gyógyító álomba szenderült.

Daimond

3 pici feladat :)



kor: 17 éves
kedvenc szín: kék
hajszín: vörös
kedvenc ló : még nincs
mióta lovagol: fél éve
kkedvenc étel: 
hamburger
lovas szakág: még 
nincs
amit utál: ha kinevetik

Vitéz Ármin

kor:10 éves
fajta: Fjord kisló
nem: herélt
szín: fakó
kedvenc étel: répa
amitől fél: darázs

Villám

Fenyves Tanya lakói



A képregényt készíti: Szakács Nóri



Nyelvlecke
Anna and the dressage figures

Anna almost jumps out of bed. She is very cheerful and ac-
tive. After a quick breakfast, she runs to the pasture to bring 
in Miracle. Today, with her coach, they practice dressage fig-
ures. What are they exactly? The dressage figures are tasks 
and shapes performed in the dressage square. - Anna explains 
to her horse. She thinks it’s natural to talk to the animal. Anna 
saddles up Miracle. She gets on the horse alone and rides on 
the track. Today’s training is a little harder and more compli-
cated, they both know with Miracle. They want you to know: 
If you are interested in the dressage figures, Dear Reader, they 
can’t wait to see you next time.

Vocabulary:
dressage figure – patanyomfugura
almost – majdnem/szinte
jump out – kiugrani
cheerful – jókedvű/vidám
active – aktív
breakfast – reggeli
quick - gyors
pasture – legelő
bring in – behozni
exactly - pontosan
task – feladat
shape – alak
perform – előad/bemutat
dressage square – díjlovagló 
négyszög
explain – elmagyaráz
natural – természetes
get on – felszáll
alone – egyedül

track – pálya
training – edzés
next time – következő alkalom
complicated – nehéz/összetett
reader – olvasó
wait – várni
know – tud/ismer
both – mindketten
if – ha/abban az esetben
interested in – érdekel



Anna und die Dressurfiguren

Anna springt fast aus dem Bett heraus. Sie ist sehr fröhlich 
und aktiv. Nach einem schnellen Frühstück rennt sie zu der 
Weide und holt Wunder herein. Heute üben sie mit ihrer Trai-
nerin die Dressurfiguren. Was sind sie genau? Die Dressur-
figuren sind Aufgaben und Formen, die an der Dressurplatz 
ausgeführt warden. - erklärt Anna für ihrem Pferd. Sie findet 
es natürlich, mit dem Tier zu sprechen. Anna sattelt Wunder 
auf. Sie steigt allein auf und reitet an das Feld. Das heutige 
Training ist etwas schwieriger und komplizierter, sie beide 
wissen mit Wunder. Sie möchten alle zu wissen: Wenn je-
mand in den Dressurfiguren interessiert ist, komm am näch-
sten Mal.

Wörter:
die Dressurfigur - patany-
omfugura
fast - majdnem/szinte
herausspringen - kiugrani
fröhlich - jókedvű/vidám
aktiv - aktív
das Frühstück - reggeli
schnell - gyors
die Weide - legelő

hereinholen - behozni
genau - pontosan
die Aufgabe - feladat
die Form - alak
ausführen - előad/bemutat
der Dressurplatz - díjlovagló né-
gyszög
erklären - elmagyaráz
natürlich – természetes
aufsteigen - felszáll
allein - egyedül
das Feld - pálya
das Training - edzés
nächste Mal - következő alkalom
kompliziert - nehéz/összetett
der Leser - olvasó
warten - várni
wissen - tud/ismer
beide - mindketten
wenn - ha/abban az esetben
interessiert - érdekel

A nyelvleckéket Czárth Zsófia Csenge írta



L O V A K  A  T E R M É S Z E T B E N

A játékhoz hívd segítségül a Lovas Nemzet áprilisi számát! 
Tóth Betti rovata alapján könnyebben megoldod a feladatot.

Skacok! 
Hol vannak a többiek? 
Tudja valaki hányan 

vagyunk?

Fiúk! 
Mit csináljunk?

Neked van 
háremed? 

Nekem már 
alakul!

Jön valaki 
bunyózni?

Jól látom? 
Van itt egy kanca?



Játéksarok

Zsömle imád 
játszani! 

De vajon mivel 
szeret a 

legjobban? 

Tudjuk, hogy enni is szeret, még sem érdekli a 
kutyának való elemózsia, illetve játék közben a 
sajátja sem. Egy picit fél mindenféle labdától és 

ijesztőnek találja a szatyrot is, főleg, ha színes. A 
vödör jó játék, de még sem ez a kedvence. 

Akkor vajon mi lehet?

Bőrből 
készül

Lovas szakág helyszíne



Kreatív kuckó

Mutasd meg nekünk is az elkészült műved!
Küldd el az alkotásodról készült képet a 

lovasnemzetplusz@gmail.com címre!

Díszíts kavicsot!

Szalvétatechnika

Kellékek: 
•	 mintás szalvéta
•	 szalvétaragasztó
•	 ecset
•	 kavics (férjen rá a minta)

Hogyan???
A választott mintát vágd körbe! Nyugodtan hagyhatsz neki 
vastag kontúrt, nem szükséges pontosan vágni, hiszen érde-
kesebb, ha látszik a környezete is a mintának. A szalvéták 
leggyakrabban többrétegűek, neked csak a legfelső rétegére 
van szükséged, amelyen a mintát is találtad. 
Egy kis szalvétaragasztót egy ecset segítségével kenj el a ka-
vicson. Ezt követően fektesd rá a kívánt mintát, majd belülről 
kifelé haladva most már a szalvétát simítsd végig a ragasztós 
ecsettel. Ha puklis lesz a szalvéta, ne ess kétségbe, ragadd 
meg az ecsetet és óvatosan dolgozd el. Ha végeztél, hagyd 
száradni, majd ismételd meg az ecsetelést. A ragasztó védel-
met nyújt a felületnek. 



Festés

Kellékek: 
•	 akrilfesték
•	 ecset
•	 kő

És most?
Egyszerű a feladatod, a festékkel igazán szabad lehet a fan-
táziád. Vigyázz arra, hogy minél sötétebb a kavicsod, annál 
világosabb színeket használj, hiszen úgy lesz igazán csinos 
az alkotásod! Ha több színnel dolgozol, érdemes várni a szá-
radással, hogy össze ne folyjanak! Például: van egy világos 
kavicsod. Festesz rá egy fekete alapot. Megvárod a száradást, 
majd utána viszed fel a rikító pöttyöket. Majd megint vársz. 
Jöhet kesze-kusza pókháló rá fehérrel, és kész is!
 Az akrilfesték ellenálló, tehát nem szükséges sem lakk, sem 
szalvétaragasztó. 

Tabu, natúr módra
 
Kellékek: toll, papír, minimum 3 fő
Játék:  Az első játékos írjon fel a papírra egy általa kedvelt szót (ezt 
kell később elmagyaráznia)! A második játékos vegye át a lapot, 
majd írjon olyan szavakat arra, melyekkel könnyedén el lehetne 
magyarázni a bizonyos szót. A harmadik játékosnak kell kitalálni 
az adott szót, míg az első igyekszik magyarázni, óvatosan, hiszen 
nem használhatja a sorakozó szavakat, noha ő ezeket nem ismeri.  
A játékban ez a nehéz, hiszen az alapvető szavakat mindenképpen 
kerülni kell, mert valószínű sorakoznak a lapon is. 
A játékot nehezíthethetitek, ha a második játékos több szót ír fel. 

JÁTÉK



Rajzpályázat
Legyen a Te rajzod a 
Junior Lovas Nemzet 

címlapján!

Rajzold meg minden hónapban a címlaptervedet a megad-
ott téma alapján, minden hónap 13-ig!

Küldd el a pályaművedet a 
lovasnemzetplusz@gmail.com címre! 

Fontos tudnivalók:
~ A rajzod mindig álló tájolású legyen!
~ Tisztán látható, éles rajzokat fogadunk el, mely fájlnak 

méretei minimum 1 MB (egy megabájt).
~ Kizárólag a kiírásnak megfelelő pályázatok kerülnek 

bírálatra, az ettől eltérőek nem vesznek részt a játékban. 
~ A játékban korosztálytól függetlenül pályázhatsz.
~ Pályázatod fájlneve: saját_neved_korod, pl: Pejkó Fruzsina

pályázata, aki 16 éves: pejkó_fruzsina_16.jpg
~ Egy hónapban maximum egy pályázattal indulhatsz.
~ Az alkotásodat felhasználhatjuk illusztrációként az újságban,

honlapon és a facebook oldalon is.

Májusi téma: tereplovaglás

A legügyesebb rajzokat díjazzuk!
(Tárgyi jutalmat kapnak azok a rajzok, amelyeket a zsűri kiválaszt. 

Ez maximum 3 pályázat/hónap. 
Címlapra kerülés történhet zsűri által, vagy közönségszavazás során.)



Beküldött rajzok
Itt láthatjátok azokat a rajzokat, amelyek lökdösték egy-
mást az első helyekért. A legfontosabb szempont számunka 
a “címlaposság”. Mire figyeljetek? Elférjen a rajzotokon a 
Junior Lovas Nemzet felirat és a rajzotok fő témája köré ren-
dezhető legyen néhány ízelítő cím. Háttér nélkül pedig picit 
bűvészkedünk a rajzaitokkal, ha címlapra kerül. 

Dancsó Gréta (9)

Kiss Henrietta (11)

Papp Ágnes (20)

Zánkai-Laki Flóra (11)
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